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Joint development, piloting and validation of entrepreneurial mindset 

and key skills curricula and training materials for third countries 

 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που 

διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν 

αντιπροσωπεύουν κατ’ ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 

Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και 

ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

 

Μεθοδολογικό εργαλείο Τίτλος 

MT5.1_4 

Τίτλος μελέτης περίπτωσης (εάν διαφέρει από τον τίτλο της ΜΤ) 

Ενεργός πολίτης 

Περιεχόμενο μελέτης περίπτωσης 

Στη χώρα Χ, μια πρόκληση που αντιμετώπιζε η κυβέρνηση ήταν η χαμηλή δέσμευση των 
πολιτών και η μειωμένη εμπιστοσύνη στους δημόσιους θεσμούς. Πολλοί πολίτες αισθάνο-
νταν αποκομμένοι από τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων, θεωρώντας συχνά την κυβέρ-
νηση αδιαφανή και μη ανταποκρινόμενη στις ανάγκες τους. Αναγνωρίζοντας αυτά τα ζητή-
ματα, η κυβέρνηση αποφάσισε να εγκαινιάσει το ConnectGov, μια ψηφιακή πλατφόρμα ε-
μπλοκής των πολιτών που σχεδιάστηκε για να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ των πολιτών και 
των δημόσιων θεσμών. 

Το ConnectGov παρέχει στους πολίτες μια ενιαία ψηφιακή πλατφόρμα όπου μπορούν να 
αλληλεπιδρούν με την κυβέρνηση σε διάφορα επίπεδα. Τα βασικά χαρακτηριστικά της 
πλατφόρμας περιλαμβάνουν: 

Έρευνες ανατροφοδότησης πολιτικής: Οι πολίτες μπορούν να συμμετάσχουν σε έρευνες 
σχετικά με επερχόμενες πολιτικές και έργα, επιτρέποντάς τους να μοιραστούν τις απόψεις 
τους σχετικά με τις αποφάσεις που επηρεάζουν τις κοινότητές τους. 

Αναφορά τοπικών θεμάτων: Οι κάτοικοι μπορούν να αναφέρουν θέματα στις γειτονιές 
τους, όπως προβλήματα υποδομών ή περιβαλλοντικές ανησυχίες, απευθείας στις αρμόδιες 
υπηρεσίες, οι οποίες στη συνέχεια παρακολουθούν και απαντούν σε αυτές τις αναφορές 
δημόσια. 

Κοινοτικά φόρουμ: Τα φόρουμ αυτά παρέχουν στους πολίτες τη δυνατότητα να συζητούν 
θέματα πολιτικής, να προτείνουν κοινοτικές πρωτοβουλίες και να συνεργάζονται σε τοπικά 
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έργα. Οι δημόσιοι υπάλληλοι συμμετέχουν επίσης σε αυτά τα φόρουμ, απαντώντας σε ε-
ρωτήσεις και αντιμετωπίζοντας προβληματισμούς. 

Πίνακας ελέγχου διαφάνειας: Η λειτουργία αυτή επιτρέπει στους χρήστες να παρακολου-
θούν την πρόοδο των κυβερνητικών έργων σε πραγματικό χρόνο, παρέχοντας πληροφορίες 
σχετικά με τα χρονοδιαγράμματα, τους προϋπολογισμούς και τα αποτελέσματα των έργων, 
εξασφαλίζοντας έτσι μεγαλύτερη λογοδοσία. 

Από την έναρξη λειτουργίας του ConnectGov, η συμμετοχή των πολιτών έχει αυξηθεί κατα-
κόρυφα. Περισσότεροι κάτοικοι επικοινωνούν με τους τοπικούς εκπροσώπους τους και 
συμμετέχουν σε συζητήσεις που διαμορφώνουν τη δημόσια πολιτική. Οι έρευνες που 
πραγματοποιήθηκαν έξι μήνες μετά την έναρξη λειτουργίας αποκάλυψαν ότι η εμπιστο-
σύνη στους δημόσιους θεσμούς είχε αυξηθεί κατά 30%, κυρίως λόγω της διαφάνειας και 
της ανταπόκρισης που προωθεί το ConnectGov. Οι πολίτες αναφέρουν ότι αισθάνονται ότι 
η φωνή τους εκτιμάται και ότι η κυβέρνηση ενδιαφέρεται πραγματικά για τα σχόλιά τους. 

Ο αντίκτυπος του ConnectGov υπερβαίνει την ατομική συμμετοχή. Παρέχοντας μια πλατ-
φόρμα για συλλογική δέσμευση, ενίσχυσε την αίσθηση της συνοχής της κοινότητας. Άνθρω-
ποι από διαφορετικά υπόβαθρα και περιοχές συναντιούνται σε διαδικτυακά φόρουμ για να 
συζητήσουν κοινές ανησυχίες, να συνεργαστούν σε κοινοτικές πρωτοβουλίες και να θέσουν 
την κυβέρνηση προ των ευθυνών της. Αυτή η αίσθηση κοινής ευθύνης και δέσμευσης έχει 
συμβάλει σε μια κουλτούρα ενεργού πολιτειότητας, όπου τα άτομα δεν βλέπουν τον εαυτό 
τους μόνο ως κατοίκους αλλά και ως συντελεστές της ευημερίας της κοινωνίας τους. 

Η εμπειρία της χώρας Χ με το ConnectGov αναδεικνύει τις μετασχηματιστικές δυνατότητες 

των ψηφιακών εργαλείων δέσμευσης. Ενθαρρύνοντας τους πολίτες να συμμετέχουν 

ενεργά, να ακούν τις ανησυχίες τους και να προωθούν τη διαφάνεια, το ConnectGov 

ενισχύει τις δημοκρατικές πρακτικές και συμβάλλει στην οικοδόμηση μιας πιο συνεκτικής 

και ανθεκτικής κοινότητας.  

Εκτιμώμενη διάρκεια (αν χρειαστεί, σε στάδια) 

30 λεπτά 
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Γενικές κατευθυντήριες γραμμές (για τον εκπαιδευτή) 

Δώστε έμφαση στις θετικές επιπτώσεις που παρατηρήθηκαν στη χώρα Χ, όπως η αυξημένη εμπιστοσύνη 

στους δημόσιους θεσμούς και η ενεργός συμμετοχή. Ενθαρρύνετε τους μαθητές να προβληματιστούν για το 

πώς παρόμοια εργαλεία θα μπορούσαν να ωφελήσουν τις δικές τους κοινότητες και να συζητήσουν την 

ευρύτερη σημασία της ψηφιακής εμπλοκής στην ενίσχυση των δημοκρατικών πρακτικών. 

Οδηγίες (για τους συμμετέχοντες) 

Το αντικείμενο αυτής της δραστηριότητας και της μελέτης περίπτωσης είναι να διερευνήσει πώς τα ψηφιακά 

εργαλεία δέσμευσης, όπως το ConnectGov, μπορούν να ενισχύσουν την ενεργό συμμετοχή των πολιτών, 

προωθώντας τη διαφάνεια, την εμπιστοσύνη και τη συμμετοχή στις κοινότητες. Μέσω της εξέτασης των 

χαρακτηριστικών και των αποτελεσμάτων του ConnectGov, θα αποκτήσετε γνώσεις σχετικά με το πώς τέτοιες 

πλατφόρμες γεφυρώνουν το χάσμα μεταξύ πολιτών και κυβέρνησης, δίνοντας τη δυνατότητα στα άτομα να 

εκφράσουν τις ανησυχίες τους και να συνεργαστούν σε κοινοτικά ζητήματα.  

Ερώτηση πολλαπλών επιλογών 

Επιλέξτε τη σωστή απάντηση από τις παρακάτω επιλογές. 

Δήλωση: Ποια είναι μερικά από τα κύρια χαρακτηριστικά του ConnectGov 

που αποσκοπούν στην προώθηση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών; 

Σωστή 

απάντηση 

1. Έρευνες ανατροφοδότησης πολιτικής, αναφορές τοπικών θε-

μάτων, κοινοτικά φόρουμ και πίνακας ελέγχου διαφάνειας. 
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2. Ιδιωτικά μηνύματα μόνο για επιλεγμένους πολίτες με κυβερ-

νητικούς αξιωματούχους. 

3. Δημόσιες επιδείξεις ανακοινώσεων μόνο για την κυβέρνηση 

χωρίς τη συμβολή των πολιτών. 
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Δήλωση: Πώς επηρέασε το ConnectGov το επίπεδο εμπιστοσύνης των 

πολιτών στους δημόσιους θεσμούς στη χώρα Χ; 

Σωστή 

απάντηση 

1. Η εμπιστοσύνη μειώθηκε επειδή οι πολίτες αισθάνονταν κατα-

βεβλημένοι από τις πληροφορίες. 
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2. Η εμπιστοσύνη παρέμεινε αμετάβλητη επειδή οι πολίτες προτι-

μούσαν την προσωπική εμπλοκή. 

3. Η εμπιστοσύνη αυξήθηκε κατά 30% λόγω της βελτίωσης της 

διαφάνειας και της ανταπόκρισης. 

 

 

Δήλωση: Πώς συμβάλλει το ConnectGov στην κοινοτική συνοχή στη χώρα Χ; Σωστή 

απάντηση 

1. Ενθαρρύνοντας τους πολίτες να αναλάβουν μεμονωμένες δρά-

σεις χωρίς να συνδεθούν μεταξύ τους. 
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2. Με την προώθηση συζητήσεων και συνεργασιών για κοινοτικά 

θέματα μεταξύ των πολιτών. 

3. Με τον περιορισμό του πεδίου συμμετοχής σε επιλεγμένους η-

γέτες της κοινότητας 

 

 


